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1.Tentti Kaikki laskimet sallittuja !
Vilikoe 2
Tentti
-~ 1.

i 19.05.2015

Vilikokeeseen kuuluvat tehtavat 1-3. (Merkitse V)
Tenttiin kuuluvat tehtavat 2-5. (Merkitse T)

Kuvassa vaakatasossa oleva palkki riippuu
vasemmasta pdastd B kdyden varassa pisteestd A .
Palkki on laakeroitu kitkattomasti kohdassa O.

Laske palkin kulmakiihtyvyys ja kohdan O tuki-
reaktiot hetkelld, kun kdysi AB katkaistaan.
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Auto kiihdyttda lipsumatta levosta nopeuteen 100

km/h takapyériin vaikuttavalla vakiomomentilla M.
Madrita aika, mikd nopeuden saavuttamiseen

menee, kun auto ajaa ylamakeen, jonka kaltevuus on

kuvan mukaisesti 1:50. Takapyorien sdde on r. Auton

pyorien hitausmomenttia ja ilman vastusta ei tarvitse
huomioida. Auton massa on m. ;
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Ohut y'mpyréilevv riippuu kuvassa ulkoreunastaan
kohdassa O, mihin se on kitkattomasti laakeroitu.

Kun ympyrdlevyd poikkeutetaan hieman ja
padstetdan irti, niin muodosta ndin toimivan
varahtelijan liikeyhtald. Kirjoita liikeyhtald

standardimuotoon ja ratkaise ominaiskulmataajuus.
Mitoita ympyralevyn sdde R siten, ettd pienten
vardhtelyjen jakson aika on 2 s.
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kantta K liikutetaan
pneumaattisella sylinterilld S. Sylinterin manta liikkuu
vakionopeudella 1 m/s sylinteristd ulospain pidentden
valia AC.

Mddritd kannen K kulmanopeus ja kulmakiihtyvyys
sidotun lilkkeen menetelmalld hetkelld, kun kulma

0=30°. a* =b* +c* -2bc: cos(0)

Kuvan seindssa olevaa

Kuvan pydréat A ja B liikkuvat pysty- ja vaakasuuntaisissa
johteissa, vastaavasti. Pyora A liikkuu nopeudella v=3,0
m/s ja hidastuvuudella a=4 m/s* kuvan osoittamaan
Maaritd vektorialgebran keinoin kuvan
asennossa olevan pyorat vyhdistdvan varren AB
kulmanopeus ja kulmakiihtyvyys sekd pydrin B nopeus

ja kiihtyvyys.

suuntaan.
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